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ATA N° 020/2023 – SESSÃO ORDINÁRIA 

DATA: 04.12.2023 - 19:00 HORAS 

 

 

Vereadores estiveram reunidos na 20ª Sessão Ordinária, no dia 04 de dezembro de 2023, às 

19:00 horas, sob a Presidência da Vereadora Elisandra Lucineia Olsson, na presença dos 

Vereadores: Adelmo Martinelli, Delmo Ricardo Tissot, Douglas Fernando Schulz, João 

Américo Montini, João Paulo Smolski, Juares Adelmir Maidana, Otávio Vicente Rigo e Regina 

Lopes. 

 

Leitura do Texto Bíblico: Verª. Regina Lopes. 
 
 

Apreciação da Ata nº: 019/2023 – Aprovada por unanimidade de votos. 

 

 

 

 

Projetos de Lei oriundos do Executivo Municipal: 
 

 

PROJETO DE LEI Nº 050/2023: ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 

MUNICÍPIO DE PORTO LUCENA PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024. 

O Parecer da Comissão Permanente foi aprovado por unanimidade de votos. Em seguida, 

o Projeto foi aprovado por unanimidade de votos. 
 

 

PROJETO DE LEI Nº 055/2023: ESTABELECE O PLANO DE CARREIRA E 

REMUNERAÇÃO DO MAGISTÉRIO PÚBLICO DO MUNICÍPIO DE PORTO LUCENA, 

INSTITUI O RESPECTIVO QUADRO DE CARGOS E FUNÇÕES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. 

Houve pedido de pauta do Vereador Juares Adelmir Maidana, o qual foi reprovado por 5 

votos contrários e 3 favoráveis à pauta, sendo estes dos vereadores Douglas Fernando Schulz, 

Juares Adelmir Maidana e Regina Lopes.  

O projeto foi para votação e foi aprovado por 5 votos favoráveis e 3 votos contrários, 

sendo estes dos vereadores Douglas Fernando Schulz, Juares Adelmir Maidana e Regina Lopes. 
 

 

PROJETO DE LEI Nº 056/2023: FIXA O VALOR DO VENCIMENTO INICIAL DOS 

PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO DE PORTO LUCENA, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Aprovado por 5 votos favoráveis e 3 votos contrários, sendo estes dos vereadores Douglas 

Fernando Schulz, Juares Adelmir Maidana e Regina Lopes. 
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Projetos de Lei oriundos do Legislativo Municipal: 
 

PARECER DA COMISSÃO PERMANENTE - PROCESSO DE CONTAS DO GOVERNO 

DO EXERCÍCIO 2018 e 2019.  

Aprovado por unanimidade de votos. 
 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 005/2023 – AS CONTAS PÚBLICAS DO 

MUNICÍPIO DE PORTO LUCENA – RS, REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2019. 

Aprovado por unanimidade de votos. 
 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 006/2023 – AS CONTAS PÚBLICAS DO 

MUNICÍPIO DE PORTO LUCENA – RS, REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2018.  

Aprovado por unanimidade de votos. 
 

 

Proposições: 
 

Proposição nº 069/2023: Ver. Delmo Ricardo Tissot 

Para que a Administração Municipal, através do setor competente, se empenhe em recolocar a 

luz no campo do Bairro São Cristóvão e colocar telas.   

Justificativa: A pedido dos moradores, para que se pratique esporte no verão na parte da noite.  

Aprovada por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 070/2023: Ver. Delmo Ricardo Tissot  

Para que a Administração Municipal, através da Secretaria de Obras, se empenhe em arrumar a 

estrada que vai até Porto Vera Cruz.  

Justificativa: Não se encontra em boa condição de trafegabilidade. 

Aprovada por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 071/2023: Verª. Regina Lopes 

A Vereadora que abaixo assina este, de conformidade com a Lei Orgânica Municipal e 

Regimento Interno desta Casa, vem solicitar a V. Exmo., que interceda junto ao prefeito 

Municipal Sr. Jair Miguél Wagner, solicitar a prestação de contas referente as contratações  

operação de crédito com a CAIXA ECONÔMICA FEDERAL , a fim dos recapeamentos das 

ruas no município de Porto Lucena no ano de 2022 e 2023, com anexo dos seguintes 

documentos: 

1- cópia do contrato firmado entre a Caixa Econômica Federal e o município de Porto Lucena; 

2- relatório de valores por rua gastos para esse fim; 

3- quantidade de parcelas ou juros pagas até referida data, da solicitação. 

 Justificativa: para clareza e prestação de contas a população. 

Aprovada por unanimidade de votos. 
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Proposição nº 072/2023: Verª. Regina Lopes 

A Vereadora que abaixo assina este, de conformidade com a Lei Orgânica Municipal e 

Regimento Interno desta Casa, vem solicitar a V. Exmo., que interceda junto ao prefeito 

Municipal Sr. Jair Miguél Wagner, solicitar que seja agilizada a reconstrução da ponte da linha 

Oito de Maio onde vai no Richardt Benetti. 

Justificativa: A pedido da comunidade e todos que necessitam este trajeto. 

Aprovada por unanimidade de votos. 

 

Assuntos e Indicações Verbais: 
 

 

Verª. Regina Lopes: 

- Lamentou sobre os professores, dizendo que entende o posicionamento deles de repúdio ao 

que essa Casa Legislativa fez no dia de hoje e se afastaram dessa Casa.  

- Disse que gostaria de falar sobre a LDO, que não é somente um rascunho, mas que ela deve 

ser construída junto com o povo, porque a LDO ajusta as ações do Governo previstas no PPA, 

ela não é só mais um papel e o que será prioridade para dentro da Administração no ano de 

2024. Comentou que, mais uma vez, quando tivemos Audiência Pública, conclama a população 

da importância de se fazer presente, para tirarmos todas as dúvidas, todas que possam aparecer 

junto a essa Casa Legislativa. Comentou que, no dia, estavam com a presença do contador, que 

até então, fez parte da contabilidade, em virtude da contadora responsável estar de licença 

gestante, e, dentro do que ele contemplava, disse que fez uma busca muito ativa no setor de 

agricultura, o que estaria orçado dentro desse orçamento e, sinceramente, valores pequenos, 

sem construção. Comentou que, tudo bem, que se apresenta dentro desse projeto de lei uma 

reserva de contingência para abertura de créditos adicionais de 3 milhões e pouco, e mais de 

despesas intra-orçamentárias para remanejamento de mais de 3 milhões e pouco, mas aquilo 

que precisamos ter de concreto, não temos explícito, para poder mostrar para o nosso povo o 

que será investido e de que forma será investido. 

- Disse que gostaria de relembrar que as prestações de contas que hoje foram recorridas e 

aprovadas por esta Casa Legislativa, elas foram também, em primeira instância, bloqueadas e 

acha que foi o Vladimir, que deve ter entrado com recurso, pelo que pode contemplar, para 

justificar o porquê das inconsistências que se tinha durante essas prestações. Disse que pode ver 

que a maioria dos auditores que participaram dessas análises, eles levaram em consideração a 

Administração passada e dos valores que ali estavam e de algumas falhas técnicas que 

poderiam ter. Disse que pode contemplar também os próximos anos que estão lá, e que espera 

que a Administração tenha um olhar com um pouco mais de cuidado perante essas ações de 

planejamento para se fazer o serviço. 

- Comentou sobre Natal, festas natalinas, praça nossa muito iluminada, festiva, mas ao mesmo 

tempo disse que tem que falar também um pouco da tristeza de muitas pessoas, que hoje 

possuem o seu comércio dentro do município, suas lancherias, e não conseguiram espaços 

adequados ou foram bloqueados de visibilidade durante os eventos. Pediu para a Administração 
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Pública que se tenha um olhar de cuidado para com isso, que, ao estacionar não bloquear, ver, 

quando falar também, que seja usado todos que estão, porque todo mundo tem que ganhar e 

busca ganhar o seu pão e isso é muito necessário. 

- Comentou que na noite do evento na praça, foi cobrada no ato até então sobre os banheiros, 

que temos só um banheiro masculino e um feminino na praça. Comentou que, realmente, 

quando se faz eventos grandes, ele não comporta a população que está ali. Disse que conversou 

com o Prefeito na noite, e ele entendeu a situação e abriu até a garagem da prefeitura para 

adentrar as pessoas lá que tem vários banheiros para serem ocupados. Disse que espera que isso 

já esteja oferecido, que amanhã teremos mais um evento e virá todas as escolas, com muitas 

crianças ansiosas para fazerem bonito na praça, e que esse olhar de cuidado esteja já 

contemplado para esse ato. 

- Ressaltou referente ao Concurso Público que está sendo feito novamente, dizendo que sabe 

que a Administração pode manter os dois anos vigentes do concurso público e dar por 

encerrado, assim como também promulgar por mais dois anos. Disse que não entende e não 

consegue entender por que em Porto Lucena, por que as coisas não são feitas e pensadas no 

coletivo e não de maneira individual para benefícios de alguns, comentando sobre a agonia de 

quem faz um concurso público na hora de conferir o gabarito e da agonia de ficar na espera de 

um cargo para ser chamado, ser efetivado, e da importância na vida da gente de ter um salário 

todo mês, sabendo que não depende de nada, muitas vezes de favores políticos, para poder estar 

ali recebendo, que isso são poucos que têm. Comentou que foi procurada por pessoas de outros 

municípios, que passaram, ficaram em segundo lugar, tipo para Assistente Social; sabendo a 

nossa necessidade que hoje nós temos, de vários cargos, dizendo que não quer que tirem as 

pessoas que contratadas que estão lá, que não é isso, que acha que todos têm que ter o direito a 

emprego, mas que esse olhar precisa-se ter sim, para muitos filhos dessa terra que eram os 

próximos a serem chamados. Disse que, enquanto não se tiver um olhar para a coletividade, 

para a igualdade, para todos terem direitos iguais, como deve ser sim o setor público, Porto 

Lucena não muda. 

- Deixou a sua indignação por tudo que aconteceu nesta Casa Legislativa, a falta de preparo, e 

não precisa se ter estudos altos para isso, se basta você se inteirar daquilo que você é e o que 

você se propõe a fazer. 

 

Ver. João Américo Montini: 

- Comentou que o que aconteceu nesta Casa hoje, foi um ato democrático, onde vivemos em 

uma democracia e que cada um vota de acordo com a sua consciência, dizendo que votou de 

acordo com a sua consciência e não tem nada o que reclamar, e ninguém tem nada que ver se 

ele tem uma maneira de ver ou se outros têm outras maneiras de ver. Disse que aqui, eles olham 

o Município e não olham o populismo, como aconteceu aqui hoje, não por todos, mas por 

alguém. Disse que ele, já faz vários meses que está acompanhando esse processo do piso e do 

magistério, que o Estado do RS inteiro está modificando os seus planos de carreira, porque, 

aquela mulher que estava aqui, defende os funcionários; e o Prefeito tem que procurar 
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assessoria para defender o município e que hoje, o município está com 50% da folha e não é 

por causa de “CC” não, é por causa da queda de arrecadação e esses números que ela falou, ela 

tinha que ter ido lá no Centro Cultural para ver quando o Prefeito expôs lá, para ver os índices, 

quanto caiu e quanto não caiu e então, disse para que não temam, os colegas que votaram a 

favor do projeto, pois é lógico que o magistério não queria que fosse feito mudança, mas de 

acordo com a possibilidade, de acordo com o que acontece, às vezes exige-se alguma mudança, 

mas, sinceramente,  logo ali na frente, o pessoal vai ver que o plano que foi aprovado hoje, não 

vai mudar muita coisa não, mais é preocupação e mais é politicagem. 

- Comentou sobre LDO, PPA, LOA, toda ela conclui, ela faz com que todos os ramos da 

Administração sejam contemplados, e se na LOA não tem alguma coisa, eles podem 

implementar e  incluir, dizendo que, se na Secretaria da Agricultura não tem muita coisa lá, 

mas está constando lá, talvez hoje a necessidade é uma, por todo esse tempo que estamos 

vivendo, com enchentes, intempéries, e coisas assim, talvez daqui um ano a necessidade seja 

outra e aí podem suplementar, remanejar os recursos para atender a população. Disse que fica 

um pouco sentido quando escuta dizer que tudo está errado, que sempre fala que nunca é 

perfeito, mas que, por favor, politicagem... Disse que o concurso foi feito, é uma empresa que 

faz, a prefeitura chamou até que deu, se contratou professores é porque não tinha mais para 

suprir, para chamar, então não é assim, que a Administração é uma coisa, quando está lá 

administrando às vezes as coisas não acontecem como a gente quer, agora não pode concordar 

que tudo é em função de política, que tudo é em função de coisas que não tá certo, que não, não 

é assim. Disse que o Prefeito é o maior interessado em fazer as coisas certas, tem aí o Tribunal 

de Contas que faz com que ele trabalhe certo, senão ele é punido, então eles têm que ter um 

pouco mais de consideração, porque o responsável que acontece por tudo na gestão, é o 

Prefeito, então ele tem que se precaver e eles têm que também apoiar, dizendo que apoia a 

Administração porque já foi Executivo e sabe como é. Disse que a população tem que entender 

que tudo, tudo, tudo, às vezes não dá para fazer, mas o que o Prefeito pode, ele está fazendo; as 

estradas estão ruins, mas eles estão trabalhando, nunca pararam de arrumar as estradas; o 

magistério quer, lógico, tem razão, que não discorda deles, mas não é sempre que pode se dar; 

Disse que não é fácil fazer tudo como todos querem, que a realidade é essa: o gestor, o Prefeito, 

quando administra um município como o nosso, não é tão fácil assim, e que as vezes acontecem 

algumas emergências que estragam todo o planejamento. Encerrou dizendo que legisla de 

acordo com a sua consciência e que está tranquilo com as suas decisões. 

 

Ver. Juares Adelmir Maidana: 

- Comentou a respeito do trator, que finalmente chegou, uma emenda do Deputado Bohn Gass, 

que ele teve oportunidade de intermediar, e que tinha combinado com o Prefeito, que arrumaria 

uma carona, por questão de economicidade, e que como o trator estava há 2 meses lá em Esteio, 

o colega Douglas e a colega Regina, sensibilizaram um produtor e foram buscar o trator, e que 

bom que está aí para servir os agricultores. 
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- Comentou que o colega João falou sobre PPA, LOA, LDO, mas que desde que tenha a 

rubrica, se pode suplementar mas que geralmente na  PPA, LOA, LDO se expressa a vontade e 

as prioridades. 

- Comentou que ano passado também alertou a Administração e que vai falar de novo sobre a 

Lei de Incentivo a Cultura, que acha que até o dia 11 o município tem que se cadastrar, que não 

é um recurso muito elevado, mas são 60 mil reais que ajudam, lembrando a Administração de 

fazer o cadastramento para receber esse recurso em benefício da cultura. 

- Comentou que o Governo Federal liberou 9 milhões e 800 mil reais para a região do Grande 

Santa Rosa, e Porto Lucena vai receber 325 mil, se já não recebeu, e são recursos daquele 

ICMS do ano passado, daquele combustível que foi isento em uma parte, que todos os Estados 

tiveram o mesmo índice de ICMS e o Governo Federal está compensando a perda que os 

Estados e Municípios tiveram no ano passado. 

- Disse, para aquelas pessoas que tiveram feito empréstimo do “Minha Casa, Minha Vida”, que 

o Governo Federal, em vários casos que as pessoas se enquadram, terão sua prestação quitada, 

citando alguns casos de pessoas que se enquadram, dizendo que é para aquelas pessoas mais 

necessitadas que fizeram o empréstimo e que vão receber a quitação, para que cada um se 

enquadre nisso, procure ver, que a Caixa vai avisar, mas muitas vezes as pessoas não têm esse 

contato. 

- Pediu para que a Administração faça um levantamento, ou um cadastro, das pessoas que 

gostariam de ter sua casa própria no município e que, como tem aquela área do DAER, que o 

município pediu e tá lá no Estado, que o processo é moroso, mas que talvez faça um estudo que 

a gente possa levar na Assembleia, que precisa ser votado lá, e sensibilizar que o Município 

tem interesse em fazer um loteamento e que, talvez, no ano que vem, se faça uma Comissão e 

se vá até Porto Alegre, porque isso não é gasto, é investimento; para talvez sensibilizar, porque 

se apenas está lá e não se reivindica, não se mostra que tem a demanda, talvez seja ainda mais 

demorado, talvez a Administração faça isso, através do setor competente. 

- Comentou que o seu voto sempre foi pela sua convicção e jamais por politicagem, aquilo que 

entende que é bom para o município, dizendo que hoje votou contra o Projeto porque entende 

que sempre defendeu a situação dos professores, que entende também a situação do Prefeito, 

que ele que cuida do orçamento, mas que o seu voto foi contrário, sem politicagem, sem 

interesse político nenhum, pelo respeito que tem pelos professores. 

 

Ver. Adelmo Martinelli: 

- Comentou que hoje a Sessão foi bastante tumultuada, por causa dos professores, dizendo que 

respeitam muito a classe, mas que viu, por parte de alguns, muita pressão, citando uma Senhora 

que falou por último, dizendo que os professores deveriam ter chamado ela para dar esse 

depoimento lá no Centro Cultural, para ser mais debatido. Disse que se sensibilizou bastante 

com a professora que teve o sentimento aflorado, que deu dó dela, mas que infelizmente as 

coisas às vezes não são como a gente queria que fosse. Disse que, lendo o Projeto, os 

professores perdem nada, vai se manter atrelado o básico aos níveis e as classes, que se tiver 
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Doutorado vai receber aquela parcela mais, e assim por diante, e que o salário não baixa nada, 

dizendo que é claro que alguma coisinha sempre tem um respingo, mas nunca se consegue 

agradar a todos. Disse que se sensibiliza muito com os professores, só que, por parte de um ou 

dois aqui, que pressionaram, até ofenderem o colega Otávio moralmente, que isso fica feio aqui 

dentro, sendo que eles nem poderiam se manifestar, quem puxou o couro para o ofender. Disse 

que essa parte ficou bastante ruim perante os professores, que são uma classe que ensinam 

nossos filhos, que todos passam por professores. Disse que fica só esse registro negativo pelo 

que ocorreu aqui dentro, por fazer pressão em cima deles. 

 

Ver. Delmo Ricardo Tissot: 

- Comentou sobre os seus pedidos e suas proposições, louvando o Setor de Obras, que está 

fazendo um esforço muito grande para tentar resolver os problemas maiores, citando um pedido 

seu que foi atendido, em um cerro na Linha Ouro Verde. Comentou sobre a estrada que vai até 

Porto Vera Cruz, que não tem mais como andar, pediu para que, dentro das possibilidades, se 

resolva esse trecho.  Comentou sobre a questão do Bairro São Cristóvão, dizendo que foi 

procurado e que não sabe por qual motivo foi retirado a luz, e pediu para que se recolocasse. 

- Comentou que conversou com o Prefeito sobre a regularização dos terrenos da Vila, dizendo 

que a posse cada um tem, só que o que acontece é que se quiser fazer por conta, tem que pagar 

e fazer, mas como o Prefeito quer fazer para que não paguem, está tendo muita demora para se 

fazer as escrituras. Disse que o Prefeito não tinha outra maneira, e acionou o Ministério Público 

para tentar agilizar e se resolver isso. 

- Comentou sobre a questão do projeto, dizendo que os professores sabiam da sua posição, que 

nunca enganou, nem iludiu ninguém, que disse que o seu voto seria a favor do projeto e que 

acha que tem que respeitar, que ele respeita a posição de quem votou contra, assim como eles 

tem que respeitar quem votou a favor, cada um vota com a consciência e disse que achou que o 

projeto não iria ter um prejuízo muito grande e que o município se precaveria de, no futuro, ter 

condições de pagar o salário em dia e continuar tocando os grandes pedidos que eles fazem. 

Disse que respeita todo mundo, mas que não aprova manifestação de vaias, porque tem que 

respeitar a opinião de cada um, aplausos tudo bem, aplaudir pelo voto, mas agora vaias e 

ofensas ele é contra. 

- Comentou que ficou sentido com a manifestação do colega Douglas, quando disse que se os 

vereadores fossem diferentes, as coisas andariam diferentes, dizendo que respeita muito o 

colega e que ele foi infeliz na sua colocação. Disse que é o vereador mais antigo, que sempre 

lutou pelo município, lutou pelo asfalto, luta para abrir o parque de britagem, luta por área 

industrial, e acha que o colega foi infeliz quando colocou isso, pois a ofensa maior parte para o 

mais antigo, dizendo que se os vereadores trabalhassem diferente, dizendo que sempre 

trabalhou para o município e vai continuar trabalhando, depois o povo que julga, na hora da 

eleição. Disse que, sinceramente, ficou sentido com a colocação. 

- Parabenizou os organizadores da Chegada do Papai Noel, uma festa muito grande, dizendo 

que sempre vai haver algumas coisas para se corrigir, então que se pense para no futuro, se 
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colocar alguns banheiros. Pediu para que se envie um ofício para a Rádio Navegantes, porque 

queira ou não, quem faz o povo vir, é o dia a dia da rádio, e o povo vem mesmo. Comentou 

sobre os próximos eventos que acontecerão no município. 

 

Ver. Douglas Fernando Schulz: 

- Ressaltou ao colega Minho, que não foi hoje que falou sobre cada vereador fazer a sua parte, e 

que não quis ofender ninguém, que há várias sessões já vem falando isso. Disse que sempre 

teve respeito pelo colega Minho, e que se ele se ofendeu com a fala, lhe pede desculpas. Disse 

que falou que se cada um aqui fizesse o seu papel porque sai boatos em bolichos de vereadores, 

colegas, dizendo que “Não adianta vocês espernearem, querer votar contra um projeto, que nós 

temos a maioria na Câmara”. Pediu desculpas ao colega Minho se ele se ofendeu, dizendo que 

sempre teve muito respeito por ele, mas que não disse hoje isso, que vem dizendo isso. Disse 

que respeita a todos e que cada um tem a sua opinião. 

- Comentou sobre o trator, que por empenho do colega Maidana, através do Deputado Bohn 

Gass, dizendo que ele e a colega Regina procuraram o Prefeito, e que ele não comentou sobre o 

colega, que esteve conversando com ele, apenas comentou que seria quando a prancha ficasse 

pronta, mas que não sabia quando ia ficar pronta. Comentou que colocaram a situação para o 

Senhor Sérgio Hoffmann. Deixou o seu agradecimento especial a Sérgio Hoffmann, sua 

família, a Fazenda Hoffman e também para o Sr. Bernardo Justen, que o acompanhou para 

buscar o trator, deixando o seu agradecimento para essas pessoas, que já no mesmo dia saiu 

comentários que “os verdinhos foram buscar o trator”, dizendo que por isso que diz que Porto 

Lucena é diferente, que o Sérgio Hoffman disse para o Prefeito que o que precisar dele, ele está 

disponível e sempre vai estar e aí houve comentários que os “verdinhos são estão se 

apresentando”. Disse que, infelizmente, ficou muito aborrecido quando foram fazer a entrega 

do trator, que achou que a Administração iria comunicar alguma rádio para fazer uma recepção, 

uma live, porque até no dia que chegaram, se a rádio tivesse um pouquinho de empenho, junto 

com a Administração, poderiam ter entrevistado eles na quinta feira, quando chegaram com o 

trator, mas quando enxergaram ele e o Bernardo, se desviaram., dizendo que é lamentável isso 

que acontece. Comentou que como o colega Maidana comentou na sessão passada, que parece 

que só as coisas que vem do Governo contrário, parece que não querem divulgar, não querem 

nada. Disse que acha que é assim, que se é para um, é para todos, e que fica um pouco 

indignado com a Rádio Navegantes, que acha que eles poderiam estar ali sim, citando que o 

Benetti, na Rádio Moriá, comunicou que nesse horário tinha uma gravação para fazer, mas 

igual ele teve o empenho de entrar em contato com a vereadora Regina e fez um 

esclarecimento, deixando o seu agradecimento especial ao Bieco por ser parceiro. 

- Comentou sobre o que foi gasto, o valor de R$ 2.272,70, deixando mais uma vez o seu 

agradecimento especial. 
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Ver. Otavio Vicente Rigo: 

- Manifestou o sobre o seu voto favorável ao projeto, dizendo que não tem nada contra nenhum 

professor, muito pelo contrário, tem só admiração pelo trabalho que eles vem desempenhando 

no nosso município, mas que gostaria de deixar bem claro que se fosse esse problema de Porto 

Lucena, que só Porto Lucena estaria fazendo isso, a sua posição seria contrária, mas pela saúde 

financeira dos municípios que estão se adequando, não que não tenham direito, a única 

diferença é que os professores vão perder o ajuste, que o quadro geral, desde enfermagem, 

doutores, tiverem 13% de aumento, eles teriam 5 a mais. Comentou que conversou com o 

Prefeito, que tirou do “livre” 400 mil reais para investir na Educação, que poderia ter investido 

em estradas, investido em infraestrutura na cidade, dando uma qualidade de vida melhor aos 

munícipes, mas é como ele disse, que não estão tirando da Educação e sim colocando, 

investindo na Educação, pois sem ela não se chega a lugar nenhum. Disse que cada um de nós 

manifesta aquilo que está no coração, se há rancor, ódio, a boca não vai expressar palavras boas 

não, agora se tem amor, paz e tranquilidade, e possa ouvir ambas as partes, da boca vai sair 

aquilo, aquilo que o coração está cheio, a boca fala. Disse que se o problema fosse de Porto 

Lucena, ele votaria contrário, mas Porto Xavier, o qual temos 13 professores de Porto Xavier 

que estão dando aula em Porto Lucena e que esse projeto já foi aprovado em Porto Xavier há 

um ano, dizendo que todo o Estado do Rio Grande do Sul vai ter que fazer esse reajuste, que 

vota com a consciência tranquila, não por pressão ou desacato. 

- Comentou que foi procurado por várias pessoas, reclamando sobre terrenos baldios na cidade, 

no qual o mato está tomando conta, e esses terrenos tem donos, e a responsabilidade não é do 

Município, e sim dos próprios donos, pedindo para que dessem uma cuidada, uma roçada, para 

os munícipes, os vizinhos, por ali se criam animais no mato e não é agradável. 

 - Parabenizou o colega Maidana, líder do Governo do PT, pela conquistar do trator e aos 

colegas que se empenharam para ir buscar, que quem vai ganhar com isso são os agricultores, 

que são os que mais precisam de ajuda. 

 

Ver. João Paulo Smolski: 

- Comentou sobre o Projeto dos professores, dizendo que não foi uma, nem duas vezes, que foi 

várias vezes procurar o pessoal da Administração para esclarecer e tirar suas dúvidas, assim 

como também com a Assessora Jurídica. Disse que votou conforme sua consciência, que 

ninguém o obrigou a nada. Comentou que, são 25% para Educação e já está ultrapassando 27%, 

que o Prefeito tinha que tirar do “livre” para complementar. Disse que não tem nada contra os 

professores, que é uma classe especial, que só tem a parabenizar os professores, que fica 

sentido que não foi do agrado deles, mas que, falando com o Prefeito, e até com alguns próprios 

professores, que isso é uma questão de tempo, que mesmo que votassem contra, daqui um 

tempo teria que ser feito, não vai ter outra alternativa, que é uma questão bem complexa, que o 

Estado inteiro vai passar por essa situação e as prefeituras terão que se adequar a isso. Pediu 

desculpa a algum professor, dizendo que votou por consciência tranquila, que ninguém lhe 

pressionou para votar, tanto que foi várias vezes até a prefeitura, tirou várias informações com 
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a Lígia, e que o seu voto foi bem consciente. Disse que acredita que o Prefeito não quis 

prejudicar nenhum professor, e que vai chegar em casa e vai colocar a cabeça no travesseiro 

bem consciente e tranquilo, que pode até ter errado, mas não por influência ou pressão de 

alguém. 

- Parabenizou o colega Maidana que conseguiu o trator, que é uma coisa muito bem vinda e 

também o pessoal que foi buscar o trator. Parabenizou também o Hoffmann pela 

disponibilidade, dizendo que é um cara que está investindo bastante em Porto Lucena. 

- Comentou a respeito da hora máquina, dizendo que foi até a Agricultura para se informar se 

teria a possibilidade de ter um desconto nessa hora-máquina, e pelo que lhe falaram, a hora 

trabalhada está em torno de 200 reais, e que o deslocamento não é cobrado. Disse que ficou 

surpreso com a quantia de débitos e inadimplentes que tem lá, que entendem que deu enchente, 

deu seca, mas que isso vem de muitos anos, que pedem para fazer serviços e não pagam, e isso 

também é preocupante, como que vão fazer um serviço sem receber, que se todos fossem pagar 

em ordem, de repente, até poderia ter uma possibilidade de fazer um reajuste.  

- Comentou que outro dia um colega falou que ele defende muito a Saúde e disse que não é 

isso, que gostaria de dizer ao colega que não disse que ele estava certo, nem que estava errado, 

quanto aquela situação da paciente, que ele não lhe passou o nome, mas que só colocou que o 

pessoal agenda consulta e chega no dia e não vem, e não avisam, tirando a vaga de outro, que 

foi só isso que coloquei, que isso acontecia mais, mas que hoje não está acontecendo tanto. 

Disse que era apenas isso, que não estava defendendo, que o que fala pode ter certeza que é 

certo, não é que está querendo defender o que está errado, que o que é errado, é errado e quem 

sabe aquele dia o colega poderia ter razão, que ele não disse que o colega estava errado, poderia 

estar certo, pois ele não teve acesso a esse paciente. 

 

  

Verª. Elisandra Lucineia Olsson: 

- Abriu mão da palavra. 

 

 

Não tendo mais assuntos a serem tratados, a Presidente, Vereadora Elisandra Lucineia Olsson, 

encerrou a referida sessão. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




